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Ασφυκτικές πιέσεις από την Ευρωζώνη
Η  αναβολή του Ευχοξτοιφ δημιουργεί νέα καθυστέρηση στο πρόγραμμα ανταλλαγής ομολόγων -Ενημέρωση σήμερα Παπούλια από Βενιζέλο

Του ΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ

Σε μια προσπάθεια να κλείσουν άμεσα, ακόμα και 
σήμερα, όλα τα ανοιχτά μέτωπα στιε δια- 
πραγματεύσειε με την τρόικα, το Μαξϊμου εί
χε μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού τηλε- 
φωνικέε επαφέε με του s κ. Γ. Παπανδρέου και 
Αντ. Σαμαρά, εξηγώνταε το επείγον τηε κατά- 
στασηε. Οι ασφυκτικέε πιέσειε τηε Ευρωζώνηε 
για τη λήψη «σκληρών» μέτρων και η αναβο
λή του σημερινού Eurogroup -που θα οδηγή- 

ει σε νέα καθυστέρηση,στην ανταλλαγή των 
ελληνικών ομολόγων (PSI)- ήταν οι βασικέε αι- 
τίεε για την παρέμβαση του Μαξϊμου. Στο πλαί
σιο αυτό, η Ν.Δ. εξουσιοδότησε χθεε το βρά
δυ την κυβέρνηση να διαπραγματευτεί τιε νέ- 
εε παρεμβάσειε, ώστε να κλείσει η συμφωνία. 
Κυβερνητικέε πηγέε ανέφεραν χθεε βράδυ ό
τι «έκλεισε» και το θέμα τηε επιστολήε του κ.

Σαμαρά, ενώ το ΠΑΣΟΚ την έστειλε χθεε. Η α 
ναβολή του Eurogroup οδηγεί σε καθυστέρη 
ση μιαε εβδομάδαε στην ολοκλήρωση του PSI 
Η αδυναμία των πολιτικών κομμάτων να κα
ταλήξουν στα νέα μέτρα που ζητεί η τρόικα, η 
μη αποστολή έγγραφων δεσμεύσεων για την 
εφαρμογή του νέου Μνημονίου, καθώε και κά- 
ποιεε αλλαγέε στιε παραδοχέε τηε έκθεσηε βιω- 
σιμότηταε του ελληνικού χρέουε (DSA), ευθύ- 
νονται για τιε καθυστερήσειε. Ολα αυτά, σε μία 
χρονική στιγμή που δεν υπάρχουν περιθώρια 
για αναβολέε, δεδομένου ότι απομένουν μόλιε 
34 ημέρεε πριν λήξουν τα ομόλογα του Δημο
σίου και ο χρόνοε τηε Ελλάδαε. Για όλα αυτά, 
ο Πρόεδροε τηε Δημοκρατίαε ζήτησε ενημέ
ρωση από τον κ. Ευ. Βενιζέλο και θα τον δεχτεί 
σήμερα στιε 12 το μεσημέρι.

Το γεγονόε ότι το Eurogroup θα γίνει σήμε
ρα υπό τη μορφή τηε τηλεδιάσκεψηε, δΗμί^τβνεΤ

μία καθυστέρηση στη ροή των επόμενων κι
νήσεων. Σύμφωνα με ασφαλείε πληροφορίεε, η 
δημόσια πρόταση για το PSI δεν θα γίνει έωε 
την Παρασκευή, αλλά την ερχόμενη Τρίτη ή Τε
τάρτη, εφόσον στο προγραμματισμένο Euro
group τηε Δευτέραε (20/2) έχουν δοθεί λύσειε 
στα τρία παραπάνω ζητήματα. Κατ’ επέκταση 
η ανταλλαγή των ομολόγων δεν θα πραγματο
ποιηθεί στιε 5 Μαρτίου, αλλά αργότερα.

Η πίεση που δέχεται η Ελλάδα είναι ασφυκτική 
και εκδηλώθηκε σε μεγάλο βαθμό στο χθεσινό 
Euro Working Group (προπαρασκευαστική ε
πιτροπή). Ο πρόεδροε του Eurogroup Ζαν-Κλο- 
ντ Γιουνκέρ ανέβαλε τη σημερινή συνεδρίαση 
για τρειε λόγουε:

1. Αδυναμία λήψηε μέτρων περικοπήε δα
πανών ύψουε 325 εκατ. Το μοναδικό μέτρο που 
έχει αποδεχτεί η τρόικα στο πλαίσιο αυτό, εί
ναι η επίσπευση τηε οριζόντιαε μείωσηε των ει

δικών μισθολογίων (να γίνει από Ιούλιο, αντί τον 
Σεπτέμβριο). Αντιθέτωε, φέρεται να έχει α- 
πορρίψει μέτρα όπωε οι περικοπέε λειτουργικών 
δαπανών του υπ. Αμυναε, οι μειώσειε στη φαρ
μακευτική δαπάνη κ.λπ., θεωρώνταε ότι δεν εί
ναι παρεμβάσειε μόνιμου χαρακτήρα.

Στο πλαίσιο να βρεθεί μία οριστική λύση ά
μεσα και μετά την παρέμβαση του Μαξϊμου, κύ
κλοι τηε Συγγρού σημείωναν χθεε ότι η Ν.Δ. ε
ξουσιοδότησε την κυβέρνηση (δηλαδή, τον 
πρωθυπουργό και τον υπουργό Οικονομικών) 
να διαπραγματευτούν με μοναδικό κριτήριο την 
προστασία των χαμηλοσυνταξιούχων. Πά- 
ντωε, η τρόικα φαίνεται πωε ζητεί σκληρέε πα- 
ρεμβάσειε που θα έχουν μόνιμη επίπτωση στουε 
κρατικούε προϋπολογισμούε, όπωε οι περικο- 
πέε στιε συντάξειε.

2. Απουσία των έγγραφων δεσμεύσεων των πο
λιτικών αρχηγών του ΠΑΣΟΚ και τηε Ν.Δ. για την

προσήλωση στιε πολιτικέε του νέου Μνημονί
ου. Πληροφορίεε αναφέρουν ότι το ΠΑΣΟΚ α- 
πέστειλε χθεε την επιστολή προε τουε δανειστέε 
και ότι στη Ν.Δ. θα το πράξουν σήμερα, με γνώ- 
στεε των διαπραγματεύσεων να σημειώνουν ό
τι ο κ. Σαμαράε δεν δίστασε να προχωρήσει σε 
ρήξη με το ένα τέταρτο τηε Κ.Ο. και ότι έχει α- 
ποστείλει στο παρελθόν αντίστοιχη επιστολή.

3. Εκθεση βιωσιμότηταε του χρέουε. Η ανα
κοίνωση των στοιχείων για την ύφεση του 2011 
έδειξε ότι τελικά ήταν μεγαλύτερη τηε προ· 
βλεπόμενηε. Το γεγονόε αυτό επηρεάζει τιε ε 
κτιμήσειε για φέτοε και του χρόνου, ενώ η αλ
λαγή του μακροοικονομικού μοντέλου οδηγεί 
και σε αλλαγή των στόχων για τη μείωση του 
ελλείμματοε. Μάλιστα, στο πλαίσιο του ϋδΑ  πλη
ροφορίεε ανέφεραν χθεε ότι υπάρχει ένα χρη
ματοδοτικό «κενό» τηε τάξηε των 6 δισ. που πρέ
πει να καλυφθεί.

Πρωτοβουλία 
από τον κ. Παπαδήμο 
για άμεση συμφωνία
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

ίο κύματα μέτρων σε εφαρμογή 
των προαπαιτούμενων ενεργειών 
για τη νέα δανειακή σύμβαση α
ποφάσισε χθεε το υπουργικό συμ
βούλιο. Το πρώτο θα έχει ορίζοντα 
έωε τιε 27 Φεβρουάριου, οπότε και 
η γερμανική Βουλή θα κληθεί να ε
γκρίνει το νέο δάνειο στη χώρα μαε, 
ενώ το δεύτερο κύμα θα έχει ορί
ζοντα εφαρμογήε έωε την έγκριση 
τηε νέαε δανειακήε σύμβασηε από 
τη σύνοδο κορυφήε. Στο υπουργι
κό απλώε εξετέθη στουε υπουργούε 
η λύση που πρότεινε η κυβέρνηση 
για την κάλυψη των 325 εκατ. ευ
ρώ, (αμυντικέε δαπάνεε, ΠΔΕ, 
Υγεία) ενόψει του Ειακ^οπρ που ε- 
πρόκειτο να γίνει την Τετάρτη, το 
οποίο όμωε αναβλήθηκε. Σύμφωνα

Ο πρωθυπουργός επιθυ
μεί να υπάρξει λύση στο 
πρόβλημα με τις επικου
ρικές εντός της ημέρας -  
Παραμένει στην κυβέρ
νηση ο κ. Βορίδης.

με πληροφορίεε, η πρόταση αυτή α- 
πορρίφθηκε από το EWR και οι ε
ταίροι ζητούν να γίνει στο σύνολο 
τηε η περικοπή από τιε συντάξειε. 
Ο κ. Παπαδήμοε ήταν χθεε σε συ- 
νεχείε διαβουλεύσειε με τουε αρ- 
χηγούε, προκειμένου να υπάρξει 
συμφωνία, ώστε να γίνει Ε υ π ^ ο υ ρ  
με τηλεδιάσκεψη σήμερα.

Στην εισήγησή του, ο πρωθυ- 
πουργόε κ. Α  Παπαδήμοε, έκανε λό
γο για πολλά και κρίσιμα βήματα 
που πρέπει να γίνουν και ζήτησε α
πό την κυβέρνηση να «εργαστεί πο
λύ σκληρά, συστηματικά και συ
ντονισμένα», προκειμένου οι λε- 
γόμενεε «προαπαιτούμενεε ενέρ- 
γειεε να έχουν υλοποιηθεί», προει- 
δοποιώνταε ότι χωρίε αυτέε «δεν 
μπορούν να υλοποιηθούν τα επό
μενα συγκεκριμένα βήματα και για 
την έγκριση του προγράμματοε».

Ο υπουργόε Οικονομικών κ. Ευ. 
Βενιζέλοε παρουσίασε στουε συ- 
■'αδέλφουε του ένα ακριβέε χρο-

οδιάγραμμα των δράσεων, επιμε
ρισμένο στουε τομείε αρμοδιότηταε 
κάθε υπουργείου, το οποίο, όμωε, 
δεν μοίρασε στο υπουργικό συμ
βούλιο. Στη διάρκεια τηε συνε- 
δρίασηε, πάντωε, ο κ. Βενιζέλοε που 
πηγαινοερχόταν συνεχώε στο τη 

λέφωνο ενημέρωσε τουε συναδέλ- 
φουε του ότι ήταν πιθανόν το 
Eurogroup να αναβληθεί, όπωε 
και έγινε.

Σύμφωνα με κυβερνητικέε πηγέε, 
από τη συνεδρίαση δεν έλειψε ο 
προβληματισμόε από υπουργούε 
ότι αυτά που πρέπει να γίνουν εί
ναι πάρα πολλά και σε ασφυκτικό 
χρονοδιάγραμμα, υπονοώνταε ότι 
ενδεχομένωε θα πρέπει να υπάρξει 
παράταση. Η κ. Διαμαντοπούλου, 
μάλιστα, ανέφερε ότι το πρόγραμ
μα είναι ασφυκτικό ώε τον Ιούνιο. 
Ωστόσο, συζήτηση δεν έγινε. Ο πρω- 
θυπουργόε παρατήρησε πωε όλα ό
σα βρίσκονται εντόε του ορίζοντα 
τηε παρούσαε κυβέρνησηε θα προ
χωρήσουν κατά προτεραιότητα. 
Σύμφωνα με πληροφορίεε, πάντωε, 
και προτού ξεκινήσει το υπουργικό 
συμβούλιο, σε «πηγαδάκι» στο οποίο 
συμμετείχε και ο πρωθυπουργόε έ
γινε συζήτηση για το θέμα του σχη
ματισμού κυβέρνησηε τεχνοκρατών 
τύπου Μόντι. Εκεί ελέχθη ότι μια τέ
τοια κυβέρνηση θα μπορούσε να 
δουλεύει απερίσπαστη και σε προ
εκλογική περίοδο. Ο πρωθυπουργόε 
φέρεται να αντιμετώπισε μάλλον θε
τικά ένα τέτοιο ενδεχόμενο

Τα επεισόδια στο κέντρο
Το δεύτερο μεγάλο θέμα ήταν το 

θέμα των επεισοδίων στην Αθήνα, 
όπου αποφασίστηκε να κινηθούν 
γρήγορα οι διαδικασίεε, ώστε να υ
πάρξει αποζημίωση τω ν πληγέ- 
ντων και αποκατάσταση των ζη
μιών, καθώε και αποτελεσματικό
τερη αντιμετώπιση στο μέλλον. 
Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο Πο
λιτισμού ανέλαβε να αποκαταστή- 
σει τιε ζημιέε στο «Αττικόν». Τα θέ
ματα αυτά θα εξεταστούν σε διυ
πουργική υπό τον πρωθυπουργό 
που θα γίνει στο Μαξϊμου σήμερα 
το απόγευμα, πιθανόν και με τη συμ
μετοχή του δημάρχου Αθηναίων κ. 
Γ. Καμίνη.

Το υπουργικό συμβούλιο ενέ- 
κρινε τα νομοσχέδια του υπουργείου 
Προστασίαε του Πολίτη για τουε έ- 
νοπλουε φρουρούε στα ποντοπόρα 
πλοία, και του υπουργείου Υγείαε για 
την περαιτέρω περικοπή τηε φαρ- 
μακευτικήε δαπάνηε. Τέλοε, ο κ. Πα
παδήμοε ανακοίνωσε ότι αποδέ
χτηκε όλεε τιε παραιτήσειε, πλην ε- 
κείνηε του Μάκη Βορίδη. Οπωε α
νακοίνωσε στο υπουργικό συμ
βούλιο, «ζήτησε από τον κ. Βορίδη 
να παραμείνει στη θέση  του ωε υ
πουργόε Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων».

Ο πρωθυπουργός, κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του Υπουργικού, έκανε λόγο για πολλά και κρίσιμα βήματα που 
πρέπει να γίνουν και ζήτησε από την κυβέρνηση να «εργαστεί πολύ σκληρά, συστηματικά και συντονισμένα».

Απόφαση - προπομπός εκλογών, μέχρι τον Μάιο

Ως προπομπός εκλογών εκλαμ
βάνεται η χθεσινή κοινή απόφα
ση των υπουργών Εσωτερικών 
και Δικαιοσύνης, βάσει της οποί
ας συγκροτείται Ομάδα Διοίκη
σης Εργου (ΟΔΕ), με αντικείμενο 
την ανάπτυξη πληροφοριακού 
συστήματος. Πρόκειται για το α
παραίτητο εκείνο ηλεκτρονικό 
σύστημα, το οποίο θα υποστηρί
ξει πιθανή εκλογική διαδικασία. 
Την ομάδα θα συγκροτούν στε
λέχη από τα δύο συναρμόδια υ
πουργεία. Στην απόφαση που υ
πογράφουν οι κ. Τ. Γιαννίτσης και 
Μιλτ. Παπαϊωάννου, υπογραμμί

ζεται ότι το έρνο της Ομάδας θα 
πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το 
αργότερο στις 31 Μαρτίου 2012. 
Γίνεται, βεβαίως, σαφές ότι με 
την ανακοίνωση της συγκεκριμέ
νης καταληκτικής ημερομηνίας 
παράδοσης του έργου, ο Απρί
λιος, όπως είχε δηλώσει και προ
χθές ο κ. Π. Καψής, θα είναι πι
θανότατα ο μήνας διεξαγωγής ή 
προκήρυξης των εθνικών εκλο
γών. Η απόφαση των δύο υπουρ
γείων αναζωπυρώνει τα σενάρια 
και τη συζήτηση για τις πιθανές 
ημερομηνίες. Από τη συζήτηση 
αποκλείονται η 1η, η 15η (Πάσχα)

και η 22α Απριλίου. Σοβαρές πι
θανότητες συγκεντρώνουν η 8η 
Απριλίου, την οποία έχει προτεί
νει ο κ. Αντ. Σαμαράς και η 29η, 
την οποία πρόσφατα προεξό
φλησε ο κ. Ευ. Βενιζέλος. Ανάλο
γα με την πορεία των διαπραγ
ματεύσεων, δεν αποκλείεται οι 
κάλπες να μετατεθούν ακόμη και 
τις πρώτες εβδομάδες του Μαΐου 
(6 ή 14 Μαΐου). Τέλος, υπάρχουν 
και όσοι εκτιμούν πως ακόμη και 
αυτός ο σχεδιασμός πιθανώς 
«ναυαγήσει», αν οι Ευρωπαίοι ε
ντείνουν τις πιέσεις τους για επι
μήκυνση του κυβερνητικού βίου.

Σκληρή στάση 
και υποδείξεις 
των εταίρων
Του ΒΑΣΙΛΗ ΖΗΡΑ

Σκληρή στάση, που φτάνει πλέον μέχρι τη χωρίε περι- 
στροφέε απειλή εξόδου από την Ευρωζώνη και τιε... πα- 
ραινέσειε για τιε πολιτικέε εξελίξειε, εξακολουθούν να κρα
τούν οι εταίροι έναντι τηε Ελλάδαε και μετά την ψήφι
ση του Μνημονίου από τη Βουλή. Ο υπουργόε Οικονο
μικών τηε Γερμανίαε κ. Σόιμπλε, το βράδυ τηε Δευτέραε, ι 
ερωτώμενοε για τιε επικείμενεε εκλογέε στην Ελλάδα, ε- 
ξέφρασε ανοικτά την προτίμησή του σε μια κυβέρνηση 
τεχνοκρατών: «Στην Ιταλία προχώρησαν στη συγκρότηση 
μιαε κυβέρνησηε τεχνοκρατών υπό τον Μόντι και ήδη ' 
κάνει σημαντικά βήματα. Γι’ αυτό πιστεύω ότι η Ελλά
δα πρέπει να σκεφτεί λίγο εάν αυτό συνιστά την καλύ- , 
τερη δυνατή λύση». Οι παρεμβάσειε αυτέε έρχονται να 
προστεθούν στην πρόταση για ξένο επίτροπο και στιε α- 
παξιωτικέε δηλώσειε άλλων, Γερμανών κυρίωε, αξιωμα- 
τούχων για τη χώρα μαε και σύμφωνα με εκτιμήσειε δυ
σχεραίνουν τιε κινήσειε των πολιτικών αρχηγών, τρο
φοδοτούν τιε αντιδράσειε στο εσωτερικό τηε χώραε και | 
απειλούν να οδηγήσουν το ελληνικό ζήτημα σε αδιέξο
δο. Επιπλέον, οι συνεχείε 
δηλώσειε, που μερικέε 
φορέε είναι επαμφοτερί- 
ζουσεε, και τα τελεσίγρα
φα εντείνουν τον προ
βληματισμό για τιε πραγ- 
ματικέε προθέσειε τηε 
Ευρωζώνηε. Πολλοί αμ
φιβάλλουν εάν υπάρχει 
μια ενιαία στρατηγική 
στην Ευρωζώνη ή ακόμη 
και στην ίδια τη Γερμανία. Η καγκελάριοε Μέρκελ είναι 
πιο προσεκτική στιε τοποθετήσειε τηε από τον υπουρ
γό τηε επί των Οικονομικών. Σύμφωνα με την Die Welt, 
ο κ. Σόιμπλε σπρώχνει την Ελλάδα εκτόε ευρώ, θεωρώ
νταε ότι είναι αναξιόπιστη και ανίκανη να εφαρμόσει ο- 
ποιοδήποτε πρόγραμμα. Η κ. Μέρκελ φέρεται αντίθετη 
σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο. Και άλλοι όμωε αντιδρούν στη 
γερμανική πολιτική. Ο σοσιαλιστήε υποψήφιοε πρόεδροε 
τηε Γαλλίαε, Φρ. Ολάντ, είπε: «Η κ. Μέρκελ αποφάσισε 
λοιπόν ότι οι Ελληνεε θα πρέπει να υποστούν τι ακριβώε; 
Είναι ένα ζήτημα στο οποίο καλούμεθα να απαντήσου
με όλοι μαε, εφόσον είναι η κοινωνία που υποφέρει. Εί
ναι όμωε και η δημοκρατία που διακυβεύεται». Τα δε
δομένα είναι τα εξήε: Πρώτον, η Ευρωζώνη είναι ή αι
σθάνεται πωε είναι πλέον ισχυρή για να απορροφήσει τιε 
επιπτώσειε μιαε ανεξέλεγκτηε χρεοκοπίαε τηε Ελλάδαε. 
Προε αυτή την κατεύθυνση έχουν συμβάλει η ενίσχυση 
τηε ρευστότηταε από την ΕΚΤ και η επίσπευση τηε λει- 
τουργίαε του Μόνιμου Μηχανισμού Στήριξηε (ESM). Δεύ
τερον, η  ανεξέλεγκτη χρεοκοπία και η έξοδοε από το ευ
ρώ έχει αποδραματοποιηθεί. Αναφέρεται σε επίσημεε δη- 
λώσειε ωε απευκταίο, αλλά πιθανό ενδεχόμενο. Τρίτον, 
η Ελλάδα είναι πλήρωε απομονωμένη, καθώε, πλέον, α
κόμη και οι σύμμαχοι του Νότου την εμφανίζουν ωε μο
ναδική περίπτωση στην Ευρωζώνη. Τέταρτον, η Αθήνα 
έκανε ό,τι μπορούσε για να βρεθεί σε αυτήν τη θέση.

Κυρίωε, το πολιτικό τηε σύστημα εμφανίζεται ανεπαρκέ' 
και ανώριμο, δέσμιο του πολιτικού κόστουε. Παρ’ όλα αυ
τά, προε το παρόν η κυρίαρχη άποψη είναι να δοθεί μια 
τελευταία ευκαιρία στην Ελλάδα, αλλά χωρίε καμία έκ
πτωση από την πλευρά των Ευρωπαίων, οι οποίοι θα εί
ναι σε πλήρη ετοιμότητα να κόψουν τη χρηματοδότηση 
εάν δεν υλοποιούνται οι δεσμεύσειε.

IV προτίμησή του 
μια κυβέρνηση 

τνοκρατών εξέ- 
ιασε ο κ. Σόιμπλε 
ψιτική Ολάντ στη

Ασκήσεις επί χάρτου ώς την τελευταία στιγμή
Των ΧΡΙΣΤΙΝΑΣ ΚΟΨΙΝΗ - 
ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Μεγάλες μειώσειε στιε υψηλξίε συ- 
ντάξειε πρώην εργαζομένων o d ΔΕΚΟ 
και Ολυμπιακή και προστασία των ε
πικουρικών κάτω των 200 ευρώ προ
τείνει η κυβέρνηση στην /τρόικα, 
προκειμένου να καλυφθεί i o  δημο- 
ηονομικό κενό.

Την ίδια ώρα, το υπουργικό συμ
βούλιο δεν μπορούσε να καταλήξει για 
τα μέτρα περικοπών δαπανών, ύψουε 
325 εκατ. ευρώ. Οι πιστωτέε μαε φαί
νεται να μη δέχονται μη :παναλαμ- 
βανόμενηε απόδοσηε μέτρ α και σύμ
φωνα με πληροφορίεε ζητούν παρεμ- 
βάσειε που θα εξασφαλίζοι ν τη  μείω
ση των δαπανών σε μόνιμη βάση. Από 
τα 325 εκατ., η τρόικα φαίνεται να δέ
χεται την επίσπευση τηε εφαρμογήε 
των μειώσεων στα ειδικά μισθολόγια 
από Ιη ε  Ιουλίου.

Ειδικότερα και σε ό,τι αφοόα τιε συ- 
ντάξειε, το υπουργικό είχε προτείνει 
περικοπέε έωε και 20% στιε κύόιεε των 
ΔΕΚΟ, αλλά και μεσοσταθμικέε μειώ
σετε περίπου 15% στιε επικουρικές Εξε- 
τάζονταε τα εναλλακτικά σενάρκηπου 
υπέβαλε το υπ. Εργασίαε (αμέσωε με-

Το Υπουργικό δεν κατέλη
ξε στα μέτρα περικοπής 
δαπανών ύψους 325 εκατ. 
-  Η  τρόικα απέρριψε 
νέα περικοπή των δημο
σίων επενδύσεων.

τά τη συνάντηση τηε γ.γ. κ. Αθ. Δρέτ- 
τα με τεχνικό κλιμάκιο τηε τρόικαε), το 
υπουργικό φέρεται να κατέληξε στιε ε
ξήε αποφάσειε για την εξοικονόμηση 
των 300 εκατ. ευρώ από συντάξειε: 

α. Από τιε κύριεε συντάξειε θα ε
ξοικονομηθούν 110 εκατ. ευρώ. Η πε
ρικοπή θα είναι 7% στιε συντάξειε που 
χορηγεί το ΝΑΤ και 20% στιε συντά- 
ξειε πρώην ειδικών Ταμείων (OTE, Ολυ- 
μτπακήε, ΔΕΗ) εφόσον υπερβαίνουν το 
ποσό των 1.200 ή 1.300 ευρώ.

β. Από τιε επικουρικέε θα εξοικονο
μηθούν 200 εκατ. ευρώ με κλιμακωτέε 
μειώσειε από 5% -10%  έωε και 15% για 
ποσά συντάξεων άνω των 200 ευρώ. 
Σύμφωνα με την απόφαση, οι επικου- 
ρικέε κάτω των 200 ευρώ δεν θα θιγούν. 

Για το πακέτο των 325 εκατ. ευρώ

που παρέμεινε μέχρι αργά το βράδυ α
διευκρίνιστο το τι θα περιλαμβάνει, οι 
πληροφορίεε αναφέρουν ότι:

1. Ποσό ύψουε 100 εκατ. ευρώ θα 
προέλθει από την  επ ίσ π ευσ η  κατά 
δύο μήνεε τηε εφαρμογήε τω ν μειώ
σ εω ν  στα  ειδικά μισθολόγια από 
Ιη ε  Ιουλίου.

2. Ποσό ύψουε 100 εκατ. από την πε
ρικοπή των λειτουργικών δαπανών του 
υπ. Εθν. Αμυναε. Πάντωε, πληροφορίεε 
αναφέρουν ότι η  τρόικα δεν το απο
δέχεται.

3. Απορρίφθηκε η πρόταση για νέα 
περικοπή του Προγράμματοε Δημοσίων 
Επενδύσεων καθώε και η επιπλέον πε
ρικοπή κατά 125 εκατ. τηε φαρμακευ- 
τικήε δαπάνηε. Ηδη το Μνημόνιο προ
βλέπει μείωσή τηε κατά 1,1 δισ. ευρώ.

4. Προτάσειε υπήρξαν και για μει- 
ώσειε στιε επιστροφέε φόρων των α
γροτών, στα πολυτεκνικά και προνοι- 
ακά επιδόματα και στιε αποδοχέε των 
κληρικών που απορρίφθηκαν από την 
πολιτική ηγεσία.

Στελέχη του οικονομικού επιτελεί
ου συνέχιζαν μέχρι αργά το βράδυ τιε 
διαπραγματεύσειε με τα τεχνικά κλι
μάκια τηε τρόικαε προκειμένου να κα
λυφθεί το δημοσιονομικό κενό.

Εμμεση συμμετοχή της ΕΚΤ στο «κούρεμα»
Για πρώτη φορά, χθεε, κορυφαίο στέ- 
λεχοε τη ε Ευρωπαϊκήε Κεντρικήε 
Τράπεζαε (ΕΚΤ) έδειξε τον  «δρόμο» με 
τον οποίο θα μπορούσε η  ΕΚΤ να συμ- 
μετάσχει στην αναδιάρθρωση του ελ
ληνικού χρέουε.

Ο τρόποε αυτόε είναι έμμεσοε και 
περιλαμβάνει τη  δέσμ ευση τω ν κρα
τών τηε Ευρωζώνηε να βοηθήσουν και 
αυτέε με τη  σειρά τουε. Την ίδια ώ
ρα, οι εκπρόσωποι τω ν ιδιωτών (IIF) 
ευελπιστούν σε μια ανακοίνωση των 
όρων ανταλλαγήε των ελληνικών ο
μολόγων (PSI), αν και από ό,τι φαίνεται 
αυτό είναι δύσκολο να γίνει σήμερα.

Ο κ. Benoit Coeure, εκτελεστικό μέ
λσε του διοικητικού συμβουλίου τηε 
ΕΚΤ, υποστήριξε πωε η  κεντρική 
τράπεζα θα διανείμει τα κέρδη που θα 
αντλήσει από τα ελληνικά ομόλογα 
που κατέχει στιε χώρεε τηε Ευρωζώ
νηε, όπωε συμβαίνει με όλα τα  έσο
δα τη ε Ευρωπαϊκήε Κεντρικήε Τρά
πεζαε από νομισματικέε πράξειε. 
Επειτα, τα κράτη θα μπορούν από ε
κεί και πέρα να τα χρησιμοποιήσουν 
για την απομείωση του ελληνικού χρέ
ουε. «Θα μπορούσαν να τα χρησιμο
ποιήσουν για τη  βιωσιμότητα του ελ
ληνικού χρέουε», ανέφερε ο κ. Coeure

Κορυφαίο στέλεχος 
της τράπεζας υπέδειξε 
τη διαδικασία -  
Ασφυκτικά τα χρονικά 
περιθώρια για το PSI.

σ ε  σ υ ν έν τευ ξή  του σ τη  γαλλική 
Liberation. Σύμφωνα με πληροφορίεε, 
ο έμμεσοε αυτόε τρόποε συμμετοχήε 
τήε Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
στην  αναδιάρθρωση του ελληνικού 
χρέουε συζητείται εδώ και μέρεε 
στην κεντρική τράπεζα. Είναι γνωστό 
ότι τα ελληνικά ομόλογα που έχει α
γοράσει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τρά
πεζα τα τελευταία δύο χρόνια για να 
στηρίξει την  ελληνική αγορά ομολό
γων, τα έχει αποκτήσει σε χαμηλότερη 
τηε ονομαστικήε τιμήε -  υπολογίζε
ται στο 75-80%  αυτήε.

Το σχέδιο προβλέπει ότι θα απο
πληρωθεί κανονικά από την  Ελλάδα 
για τα  ομόλογα αυτά και θα μοιράσει 
τα κέρδη στιε χώρεε τηε Ευρωζώνηε 
βάσει τω ν ποσοστώ σεώ ν τουε. Εκεί- 
νεε θα δεσμευτούν με τη  σειρά τουε

ότι, εφόσον η Ελλάδα εκπληρώνει τιε 
δεσμεύσειε τηε, θα τηε διαθέσουν ωε 
«δώρο» τα  κέρδη τουε από τα  ελλη
νικά ομόλογα.

Πέραν αυτών, οι συζητήσειε για το 
PSI φαίνεται πωε δεν θα ολοκληρω
θούν ούτε σήμερα. Από το IIF ανέ
φεραν χ θεε  ότι ο επικεφαλήε του 
Ινστιτούτου, κ. Το. Νταλάρα, θα βρι
σκόταν σήμερα στιε Βρυξέλλεε και ε 
ξέφραζαν την ελπίδα ότι ενδεχομένω. 
να υπάρξουν ανακοινώσειε σχετικά 
με τουε όρουε ανταλλαγήε τω ν ελ
ληνικών ομολόγων. Ω στόσο, η  από
φ αση για τη  σ υνεδρ ία ση  του 
Eurogroup υπό τη μορφή τηλεδιά- 
σκεψηε καθιστά αμφίβολη μια τέτοια 
εξέλιξη.

Πάντωε, τα χρονικά περιθώρια έ 
χουν περιοριστεί ασφυκτικά για το PSI, 
καθώε και για την  κατάθεση του νο
μοσχεδίου που θα εισαγάγει τιε ρήτρεε 
συλλογικήε δράσηε (Collective Action 
Clau8e8 - CACs). Οι ρήτρεε αυτέε θα 
εξασφαλίσουν τη συμμετοχή όλων στο 
«κούρεμα», καθώε όπωε όλα δείχνουν 
το PSI δεν θα έχει την απαραίτητη 
συμμετοχή (όπωε ανέφερε χθεε και η 
γερμανική Handeteblatt).

ΣΩΤΗΡΗΣ ΝΙΚΑΣ
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Αλλαγές 
στη Συγγρού 
από Σαμαρά
Επανακάμπτει ο κ. Μεϊμαράκης, 
αξιοποιούνται «φιλελεύθεροι»
Των ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ - 
ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ

Σε συντονισμένη προσπάθεια ε
λέγχου του ρήγματοε που άνοιξε 
με τιε διαγραφέε των 21 βουλευ
τών επιδίδεται εσχάτωε το ηγετι
κό επιτελείο τηε Ν.Δ. την ίδια ώ
ρα που το κόμμα γίνεται αποδέ- 
κτηε σφοδρών διαμαρτυριών για 
τιε πρόσφατεε πολιτικέε επιλογέε.

Βασικόε στόχοε είναι να απο
τραπεί ένα κύμα αποσκίρτησηε 
κομματικών στελεχών. Προε τού
το, και με αφορμή τα τραγικά γε
γονότα τηε Κυριακήε, η Ν.Δ. α
νεβάζει τουε τόνουε και επενδύ
ει στην ατζέντα τηε ασφάλειαε. 
Μετά τη σκληρή προχθεσινή δή
λωση για τουε κουκουλοφόρουε, 
τ κ. Σαμαράε επισκέφθηκε χθεε 
τουε τραυματίεε αστυνομικούε 
στο 401 στρατιωτικό νοσοκομείο 
(«δεν νομίζω να υπάρχουν αστυ- 
νομίεε άλλων ευρωπαϊκών χωρών 
που να τραβάνε αυτά που τραβά
ει η δική μαε» δήλωσε), ενώ ο εκ- 
πρόσωποε του κόμματοε εξαπέ
λυσε σφοδρή επίθεση στον κ. Χρ. 
Παπουτσή και στιε πρυτανικέε αρ- 
χέε για τα επεισόδια.

Ταυτοχρόνωε, σε μία κίνηση με 
εσωκομματική σημασία, με την ευ
καιρία τηε κάλυψηε των θέσεων 
που «χήρεψαν» μετά τη διαγραφή 
των 21 βουλευτών, ο κ. Σαμαράε ε
πανέφερε στην πρώτη γραμμή 
τηε μάχηε τον πρώην υπουργό και 
επί σειρά ετών γραμματέα του κόμ
ματοε κ. Βαγγ. Μεΐμαράκη, στη θέ
ση του τομεάρχη Εσωτερικών,

Δημ. Διοίκησηε και Αποκέντρωσηε. 
Πληροφορίεε τηε «Κ» αναφέρουν 
ότι ο αρχηγόε του κόμματοε πρό- 
τεινε στον κ. Μεΐμαράκη να ανα- 
λάβει μία από τιε δύο θέσειε κοι
νοβουλευτικών εκπροσώπων που 
έμειναν κενέε μετά τη διαγραφή 
των Κ. Μαρκόπουλου και Μαν. Κε- 
φαλογιάννη, πρόταση που δεν α- 
πεδέχθη ο κ. Μεϊμαράκηε. Ο, και 
επικεφαλήε του Ινστιτούτου Δη- 
μοκρατίαε, Βαγγ. Μεϊμαράκηε α
ναμένεται να έχει ενεργό εμπλοκή 
στην οργάνωση του κόμματοε ε- 
νόψει εκλογών, ενώ είναι σαφέε ό
τι πλέον ο πρώην υπουργόε θα έ
χει ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση 
τηε τακτικήε του κόμματοε.

Εξίσου ενδιαφέρουσεε εσω 
κομματικά, αλλά και απολύτωε εν- 
δεικτικέε των αλλαγών που δρο
μολογούνται στη Συγγρού μετά τη 
μαζική διαγραφή «σαμαρικών», κα
τά κύριο λόγο, βουλευτών, είναι η 
αξιοποίηση στελεχών του φιλε
λεύθερου μπλοκ, όπωε ο κ. Μιλτ. 
Βαρβιτσιώτηε που ορίστηκε το- 
μεάρχηε Εμπορίου, ο κ. Κ. Μου- 
σουρούληε που αναβαθμίστηκε σε 
κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο (την 
άλλη θέση αναλαμβάνει ο Μάριοε 
Σαλμάε), καθώε και η συμμετοχή 
στελεχών προερχομένων από την 
«καραμανλική» ομάδα, όπωε η κ. 
Ευγ. Τσουμάνη, που ανέλαβε τη 
Γραμματεία Κοινωνικήε Συνοχήε. 
Ενδιαφέρον έχουν ακόμη η επα
ναφορά του πρώην υπουργού Αλ. 
Κοντού στη θέση  του τομεάρχη 
Περιφερειακήε Πολιτικήε, αλλά και 
του προερχομένου από τη «μη-

Τους τραυματίες αστυνομικούς ίων επεισοδίων στην Αθήνα επισκέ- 
φθηκε χθες ο πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Αντ. Σαμαράς.

Επιστολή προς τον 
πρόεδρο της Ν.Δ. 
προετοιμάζουν συνδι
καλιστές τπς ΔΑΚΕ, 
ενώ παραιτήθηκε 
ο κ. Γ. Μανώλης.

τσοτακική» πτέρυγα κ. Mix. Μπε- 
κίρη ωε αναπληρωτή τομεάρχη 
Εξωτερικών. Τέλοε, στη θέση του 
γραμματέα Αγροτικού τοποθετή
θηκε ο κ. Κων. Τσιάραε.

Την ίδια στιγμή, οι μετασεισμοί 
από την επεισοδιακή ψηφοφορία 
τηε Κυριακήε συνεχίζονται ισχυ-

ροί. Χθεε με μία ιδιαιτέρωε σκλη
ρή ανακοίνωση, με την οποία κα- 
λεί τον κ. Σαμαρά «να πορευθεί χέ
ρι χέρι με τουε κ. Βενιζέλο και Πα- 
πανδρέου, με τουε οποίουε δεν έ
χει πια καμιά διαφορά» παραιτή
θηκε ο πρώην γραμματέαε Συν
δικαλισμού κ. Γιάννηε Μανώληε. 
Εντονεε είναι και οι αντιδράσειε 
μεταξύ των συνδικαλιστών, καθώε 
η ΔΑΚΕ συγγράφει επιστολή προε 
τον κ. Σαμαρά ζητώνταε να επα- 
νέλθουν στο κόμμα οι διαγραφέ- 
ντεε και υπενθυμίζονταε τη φρά
ση του προέδρου πωε «οι απόψειε 
δεν αλλάζουν σαν πουκάμισα».

Ωε προε τουε διαγραφέντεε, 
παρότι για ευνόητουε λόγουε, 
προσπαθούν να διατηρήσουν χα- 
μηλούε τουε τόνουε μετά τη μα-

0  τρμεάρχης Εσωτερικών 
κ. Ευάγγελος Μεϊμαράκης.

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
κ. Κων. Μουσουρούλης.

ζική διαγραφή 21 βουλευτών, 
στουε διαδρόμουε τηε Συγγρού εί
ναι διάχυτοε ο προβληματισμόε 
για τουε χειρισμούε, αλλά και 
την αδυναμία κεντρικών στελεχών 
να διαχειριστούν την πρώτη, από 
την εκλογή Σαμαρά, σοβαρή ε 
σωκομματική κρίση. Στο στόχα
στρο αρκετών συνεργατών του 
προέδρου αλλά και βουλευτών του 
κόμματοε έχουν μπει ο γραμμα
τέαε τηε Κ.Ε. Ανδρ. Λυκουρέ- 
ντζοε και ο γραμματέαε τηε Κ.Ο. 
κ. Κ. Τασούλαε, οι οποίοι, όπωε λέ
νε, έκαναν και μετέφεραν λαν- 
θασμένεε εκτιμήσειε για το εύροε 
των διαφοροποιήσεων στον κ. Σα
μαρά, ενώ δεν κατόρθωσαν να με
ταπείθουν κανέναν από τουε δια- 
φωνούντεε βουλευτέε.

Αποφάσεις Πειθαρχικού ΠΑΣΟΚ για διαφωνούντες
Των Κ. ΖΟΥΛΑ - Β. ΝΕΔΟΥ

Στο Πολιτικό Συμβούλιο, το οποίο 
πιθανόν θα πραγματοποιηθεί αύ
ριο, θα συζητηθεί αν υφίστανται 
προοπτικέε επιτάχυνσηε των εν- 
δοκομματικών διαδικασιών για τη 
διαδοχή του κ. Γ. Παπανδρέου. Η 
χθεσινή γνωστοποίηση αναβολήε 
του αποψινού Eurogroup περι
πλέκει την κατάσταση, καθώε 
στην Ιπποκράτουε θα επιθυμού
σαν η συνεδρίαση του κομματι
κού οργάνου να γίνει αφού έχει 
διαφανεί ότι το PSI και η νέα δα
νειακή σύμβαση θα βρίσκονται 
πια σε εξέλιξη.

Λίγο πριν ή λίγο μετά το Πο
λιτικό Συμβούλιο θα συνεδριά
σουν και τα αρμόδια πειθαρχικά 
όργανα, προκειμένου να απο- 
φασισθούν οι ποινέε που θα ε 
πιβληθούν στουε εννέα βουλευ
τέε  οι οποίοι δεν διαγράφηκαν, 
αλλά έχουν απολέσει το δικαίω
μα να περιληφθούν εκ νέου στιε 
λίστεε. Από τη  γενικότερη συ
ζήτηση που έχει ανοίξει δεν α
πουσιάζει ούτε και το, ορατό πλέ
ον, ενδεχόμενο, η εκλογή του νέ
ου προέδρου να μην είναι απα- 
ραιτήτωε αυτή που προβλέπει το 
καταστατικό. Με άλλα λόγια, να 
γίνει από ένα μικρότερο θεσμι
κό όργανο και όχι από τη βάση, 
πόσω μάλλον όταν μεγάλη τπα εί-

Ο κ. X. Καστανίδης 
δεν αποκλείει 
το ενδεχόμενο 
δημιουργίας νέου 
πολιτικού φορέα.

ναι η  πιθανότητα να μην υπάρ
ξει άλλοε υποψήφιοε πέραν του 
κ. Βενιζέλου.

Ολα αυτά συζητήθηκαν σε πο
λύωρη σύσκεψη που έγινε στο 
γραφείο του κ. Γ. Παπανδρέου στη 
Βουλή. Ενδιαφέρον προκαλεί ό
τι στιε συσκέψ ειε αυτέε δεν 
συμμετέχουν πια μόνον οι σ τε
νοί συνεργάτεε του (Ρεγγ. Βάρ- 
τζελη, Μ. Καρχιμάκηε, Ν. Αθα-

Τον πλήρη φάκελο με τα στοιχεία 
που αφορούν τον έλεγχο τον ο
ποίο πραγματοποίησε η εταιρεία 
ΒίβάτθοοΙτ στα χαρτοφυλάκια των 
ελληνικών τραπεζών ζητούν να 
κατατεθεί στη Βουλή προς ενη
μέρωση της εθνικής αντιπροσω
πείας 44 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, 
μέσω ερώτησής τους προς τον υ
πουργό Οικονομικών.
«Η Βουλή πρέπει να ενημερωθεί

Πολύωρη σύσκεψη πραγματοποιή
θηκε χθες στο γραφείο 
του κ. Γ. Παπανδρέου στη Βουλή.

για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα» 
αναφέρουν οι ερωτώντες βου
λευτές. Στο πλαίσιο αυτό καλούν 
τον κ. Ευ. Βενιζέλο να ζητήσει α
πό τον διοικητή της Τράπεζας της 
Ελλάδος να διαβιβάσει στη Βου
λή: 1) Το αποτέλεσμα του διαγνω
στικού ελέγχου που πραγματο
ποίησε ο ελεγκτικός οίκος 
ΒΙμεΚθοεΙτ στα χαρτοφυλάκια δα
νείων των ελληνικών τραπεζών.

νασάκηε), αλλά και στελέχη του 
βενιζελικού στρατοπέδου. Ηδη 
άλλωστε από την Κυριακή σε α
ντίστοιχη σύσκεψ η για τιε δια- 
γραφέε των 22 βουλευτών, παρών 
εκτόε του κ. Βενιζέλου ήταν και 
ο κ. Α. Λοβέρδοε.

Εν τω μεταξύ, με όλα τα  εν 
δεχόμενα ανοιχτά, χωρίε να α
ποκλείει ακόμη και την  ίδρυση 
κόμματοε, άφησε χθεε ο κ. X. Κα- 
στανίδηε επιβεβαιώνονταε τιε 
πληροφορίεε που τον θέλουν να 
αναζητεί από κοινού με την  κ. 
Λούκα Κ ατσέλη και πολλούε 
διαγραφέντεε βουλευτέε κοινή 
πορεία εν  όψει των εκλογών. «Ο 
Γιώργοε Παπανδρέου αποφάσι
σε να διαγράψει τη  συνείδησή 
του όχι εμένα», είπε στον  ΣΚΑΙ

2) Εγγραφα, ία οποία να παρου
σιάζουν τη μεθοδολογία που ακο
λουθήθηκε ως προς την εξαγωγή 
των αποτελεσμάτων.
Την ερώτηση συνυπογράφουν 
μεταξύ άλλων οι κ. Mix. Καρχιμά- 
κης, Αθ. Οικονόμου, Ευστ. Κου- 
τμερίδης, Δημ. Παπουτσής, Ηλ. 
Καρανίκας και οι κ. Αικατερίνη 
Μπατζελή, Ευαγγελία Κουρουπά- 
κπ και Βασιλική Αλεξανδρίδου.

Τα στοιχεία της BlackRocK ζητούν «πράσινοι» βουλευτές

και εξέφ ρασε την οργή του για 
την αποπομπή του, διερωτώμε- 
νοε γιατί άραγε τούτο δεν σ υ 
νέβη με άλλα σ τελ έχ η  που έ 
φτασαν στο σημείο να πουν ό
τι ο Γ. Παπανδρέου κατέστρεψ ε 
τη  χώρα (σ.σ. εννοούσε τον  
Mix. Χρυσοχοΐδη).

Σε σχετική ερώτηση δεν έ
κρυψε ότι θα κατέλθει στιε εκλο- 
γέε, λέγονταε ότι θα είναι υπο
ψήφιοε με τη συνείδησή του. Τέ
λοε, δεν επιβεβαίωσε, αλλά και δεν 
διέψευσε ότι σκέφτεται με τουε 
βουλευτέε που τον στηρίζουν τη 
συγκρότηση μιαε Κ.Ο. με άτυπη, 
όμωε, μορφή, καθώε ο κανονισμόε 
τηε Βουλήε δεν προβλέπει την α
ναγνώρισή τηε αν δεν προϋπάρ
χει εκλεγμένο κόμμα.

Ενδεικτικό του κλίματοε, τέλοε, 
είναι ότι πολλοί από τουε δια- 
γραφέντεε βουλευτέε δεν κρύβουν 
πια τα αισθήματά τουε για τον κ. 
Γ. Παπανδρέου. Για παράδειγμα η 
ανεξάρτητη πλέον βουλευτήε 
Θεσσαλονίκηε κ. Κυρ. Τεκτονίδου 
με δημόσια επιστολή τηε υπο
στήριξε ότι «το μεταλλαγμένο 
ΠΑΣΟΚ έχει πάρει οριστικό δια- 
ζευκτήριο από την κοινωνία» και 
απευθυνόμενη στον κ. Παπαν
δρέου έγραψε γλαφυρά «δεν είσαι 
ο Γιώργοε π’ αγαπούσα μια φορά» 
και «μου χρωστάε δε σου χρω
στάω, έχε γεια, σε χαιρετάω»...

Περικοπές 
εισηγεΐται 
ο Τ. Γιαννίτσης
Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Προτάσεις για μείωση τηε χρηματοδότησηε των κομμάτων 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, καθώε και την ετοιμότητά 
του να φέρει σχετική νομοθετική ρύθμιση άμεσα, παρου
σίασε χθεε στην Επιτροπή Θεσμών τηε Βουλήε ο υπουρ
γόε Εσωτερικών κ. Αν. Γιαννίτσηε. Από τιε τοποθετήσειε 
των βουλευτών - μελών τηε Επιτροπήε, ωστόσο, αν και δεν 
υπήρξαν επί τηε ουσίαε αντιρρήσειε, προκύπτει σαφέστατο 
πωε δεν υπάρχει και η ανάλογη προθυμία να δρομολογη
θούν ταχύτατα νομοθετικέε ρυθμίσειε για δραστική μείω
ση των χρημάτων των φορολογουμένων που εισέρχονται 
στα κομματικά ταμεία. Αντιθέτωε, μάλιστα: από ορισμένεε 
πλευρέε (με πιο αισθητή του ΛΑΟΣ) φάνηκε να υπάρχει και 
ανησυχία για το γεγονόε ότι ακόμα δεν έχουν καταβληθεί 
ούτε η  τέταρτη δόση τηε επιχορήγησηε για το 2011 ούτε 
η πρώτη για το τρέχον έτοε. Αξιοσημείωτο είναι ότι η μη 
καταβληθείσα ακόμη δόση για την περασμένη χρονιά υ
πολογίζεται στα 13,5 εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με τουε πρώτουε υπολογισμούε, το ποσό τηε 
συγκεκριμένηε δόσηε θα είναι περίπου και εκείνο που θα 
εξοικονομηθεί εάν θεσμοθετηθούν οι προτάσειε Γιαννίτση, 
σύμφωνα με τιε οποίεε θα ήταν ορθό να μειωθεί η κρατι
κή επιχορήγηση σε ποσο
στό περίπου 20%. Αντι- 
στοίχωε, ο υπουργόε προ
τείνει μείωση 30%  των 
ποσών που προορίζονται 
για προγράμματα «έρευναε 
και επιμόρφωσηε» των 
κομμάτων. Το εάν «η κοι
νοβουλευτική πλειοψηφία 
που στηρίζει την κυβέρ
νηση θα θελήσει να κινηθεί μια τέτοια νομοθετική πρω
τοβουλία προ των εκλογών» συνιστά καθοριστική προϋ
πόθεση προκειμένου να κινηθεί στο συγκεκριμένο πεδίο, 
σημείωσε ο κ. Γιαννίτσηε. Πέραν τηε αναφοράε του στη συ
γκεκριμένη «προϋπόθεση» νομοθετικήε πρωτοβουλίαε για 
τα οικονομικά των κομμάτων, έσπευσε να σχολιάσει: «Η κυ
βέρνηση δεν είναι υπηρεσιακή. Δεν έχει περιορισμένη ε 
ξουσιοδότηση. Οφείλει να φέρνει νομοθετήματα και ενα
πόκειται στα κόμματα αν θα προσφέρουν ή  όχι τη στήρι
ξή τουε στα νομοθετήματα αυτά».

Μεταξύ των άλλων προτάσεων, επί των οποίων κατα
γράφονται αντιρρήσειε από πλευράε των κομμάτων, περι
λαμβάνονται και εκείνεε που αφορούν τη «διεύρυνση του 
ελεγκτικού μηχανισμού» των οικονομικών τουε, καθώε και 
τη συνάρτηση μέρουε τηε κρατικήε χρηματοδότησηε με το 
ποσοστό συμμετοχήε πολιτών στιε εκλογέε. Σε ό,τι αφορά, 
τέλοε, το κεφάλαιο τηε υπέρογκηε δανειοδότησηε των κομ
μάτων από τιε τράπεζεε, ο κ. Γιαννίτσηε πρότεινε αφενόε 
να απαγορευθεί στο μέλλον η δυνατότητα που έχουν σή
μερα να προσφέρουν τη μελλοντική χρηματοδότησή τουε 
από τον κρατικό προϋπολογισμό ωε εγγύηση για τα δάνεια 
που λαμβάνουν και αφετέρου «το 60% των εκάστοτε επι
χορηγήσεων να παρακρατείται και να καταβάλλεται από το 
Δημόσιο στιε τράπεζεε, μέχρι την πλήρη αποπληρωμή του 
υπολοίπου του δανείου».

Προτείνει μείωση 
της κρατικής 
επιχορήγησης 
προς τα κόμματα 
κατά 20%.

Αισιοδοξία Κ. Παποϋλια 
για έξοδο από την κρίση
Παραβιάζοντας έναν άτυπο κανόνα, που θέλει τον εκάστοτε 
Πρόεδρο τηε Δημοκρατίαε να μην παραχωρεί συνεντεύ- 
ξειε, ο κ. Κάρολοε Παπούλιαε μίλησε χθεε εφ ’ όληε τηε ύ- 
ληε στην εκπομπή Formula Vlasti του ρωσικού πρακτορείου 
Itar Tasa. Από τη συνέντευξη δεν θα μπορούσε να απου
σιάζει αναφορά στην οικονομική κρίση, για την οποία ο 
κ. Παπούλιαε εμφανίστηκε αισιόδοξοε ότι η Ελλάδα θα κα
ταφέρει να την ξεπεράσει, ενώ έκανε ιδιαίτερη μνεία στην 
ταλαιπωρία των ασθενέστερων τάξεων.

Αναφορικά με τιε διμερείε σχέσειε Ελλάδαε - Ρωσίαε, ο 
Πρόεδροε τηε Δημοκρατίαε τόνισε ότι στο σύνολό του ο 
πολιττκόε κόσμοε τηε χώραε μαε επιθυμεί την ενίσχυσή τουε 
και εμφανίστηκε βέβαιοε ότι θα υπάρξει περαιτέρω σύ
σφιγξη. Αναφέρθηκε, επίσηε, στην ώθηση που πρέπει να 
δοθεί για αύξηση των επενδύσεων και τηε ροήε τουριστών 
από τη Ρωσία προε την Ελλάδα, για την οποία προωθού
νται, όπωε τόνισε, διευκολύνσειε στη διαδικασία χορήγησηε 
θεωρήσεων. Επισήμανε, επιπλέον, την ενδυνάμωση τηε συ- 
νεργασίαε στον ενεργειακό τομέα. Ο κ. Παπούλιαε παρα
χώρησε τη συνέντευξη χθεε το πρωί στον αναπληρωτή δι
ευθυντή του Itar Taaa, Μιχαήλ Γκούσμαν, και απάντητ 
σε περισσότερεε από 20 ερωτήσειε. Η συνέντευξη του Προ
έδρου τηε Δημοκρατίαε θα προβληθεί στιε 24 Φεβρουά
ριου. Η εκπομπή Formula Vlasti, που στα ελληνικά σημαίνει 
«Τρόποε Εξουσίαε», φιλοξενεί συνεντεύξειε αρχηγών 
κρατών από όλο τον κόσμο και απευθύνετα σε περισσό
τερα από 230 εκατομμύρια τηλεθεατέε.

Σε επαφή με διαγραφέντες 
Ν.Δ., η Ντάρα Μπακογιάννη

«Η Ελλάδα είναι από καιρό

Ανασύνθεση του καταρρέοντοε 
πολιτικού συστήματοε διαβλέπει 
η πρόεδροε τηε Δημοκρατικήε 
Συμμαχίαε κ. Ντόρα Μπακογιάν- 
νη η οποία, όπωε δήλωσε, βρί
σκεται σε επαφή με διαγραφέντεε 
βουλευτέε τηε Νέαε Δημοκρατίαε.

Αν και οι λόγοι διαγραφήε τουε 
από το κόμμα είναι ακριβώε α
ντίθετοι -η κ. Μπακογιάννη διε- 
γράφη για την υπερψήφιση του 
πρώτου Μνημονίου, οι 21 για την 
καταψήφιση του δεύτερου- ουδείε 
μπορεί να αποκλείσει, σε χρόνο 
κοντά στιε κάλπεε, να υπάρξουν 
προσχωρήσειε βουλευτών που εί
τε  διατηρούν καλέε προσωπικέε 
σχέσειε με την κ. Μπακογιάννη, 
είτε  δεν ανήκουν «οργανικά» 
στον χώρο τηε λάΐκήε Δεξιάε. Επί 
του παρόντοε, πάντωε, τα σ τε
λέχη τηε Δημοκρατικήε Συμμα
χίαε κρατούν χαμηλούε τόνουε, 
αναγνωρίζονταε τη ρευστότητα 
του πολιτικού σκηνικού.

Εκτιμούν δε ότι, σε κάθε πε
ρίπτωση, μετά και τη στήριξη Σα

μαρά στο νέο Μνημόνιο, η απή
χ ηση  τηε ΔΗ.ΣΥ. θα αυξηθεί ωε 
«επιβράβευση τηε σταθερήε στά- 
σηε που κράτησε το κόμμα», ό
πωε λένε.

Σε χθεσινή τηε συνέντευξη 
(99,5), η κ. Μπακογιάννη σχο
λίασε τιε εξελίξειε στη  Ν.Δ. κά- 
νονταε λόγο για πολιτική σχιζο
φρένεια. «Η Νέα Δημοκρατία ωε 
κόμμα πληρώνει τιε αντιφάσειε 
δυόμισι ετών. Είναι πάρα πολύ δύ
σκολο, επί δυόμισι χρόνια, να έ- 
χειε σηκώσει το αντιμνημονιακό 
λάβαρο και μετά να έρχεσαι όταν, 
πλέον, αντιλαμβάνεσαι ότι τ ε 
λειώνει ο χρόνοε να αλλάζειε 
άρδην πολιτική». Η κ. Μπακο- 
γιάννη χαρακτήρισε τη  νέα συμ
φωνία ναι μεν αναγκαία, πλην ό
μωε «κάκιστη», κάτι που απέδω
σε στην απουσία αντιπροτάσεων 
από ελληνικήε πλευράε.

Σήμερα, αναμένεται να συνε
δριάσει το Πολιτικό Συμβούλιο 
τη ε ΔΗ.ΣΥ., προκειμένου να 
σταθμίσει τιε εξελίξειε.

«Βαθύ ανασχηματισμό» του κυ
βερνητικού σχήματοε προκει
μένου αυτό να καταστεί ολιγο- 
μελέε και αποτελεσματικό με τη 
συμμετοχή πολιτικών και τε 
χνοκρατών, ζήτησε χθεε ο πρώ- * 
ην πρωθυπουργόε κ. Κ ω νστα -1 
ντίνοε Μητσοτάκηε. Σε δημόσια § 
παρέμβασή του εκτιμά ότι «η % 
Ελλάδα είναι από καιρό ακυβέρ-1 
νητη», κατάσταση που δεν μ ε-1  
ταβλήθηκε από την κυβέρνηση 
Παπαδήμου η οποία, όπωε ση
μειώνει ο πρώην πρωθυπουργόε, 
«ασχολείται κατά κύριο λόγο με 
την αποφυγή τηε άναρχηε χρε- 
οκοπίαε, παραβλέπονταε τη 
σκληρή καθημερινότητα». «Τα 
τραγικά γεγονότα τηε περασμέ- 
νηε Κυριακήε, όταν οι κουκου- 
λοφόροι ανενόχλητοι πυρπόλη
σαν και λεηλάτησαν την πρω
τεύουσα, επιβεβαιώνουν δυστυ- 
χώε τη διαπίστωση ότι το κράτοε 
στη χώρα μαε έχει καταλυθεί και 
ότι η δημοκρατία μαε δεν λει
τουργεί. Και αυτό συνιστά κίν
δυνο μεγαλύτερο και από την α
πειλούμενη χρεοκοπία», προ-

Ο πρώην πρωθυπουργός προτεί
νει να διορισθούν μόνιμοι υφυ
πουργοί, πενταετούς θητείας.

Ο κ. Κων. Μητσοτάκης 
ζητεί «βαθύ 
ανασχηματισμό», με τη 
συμμετοχή πολιτικών 
και τεχνοκρατών.
σθέτει ο κ. Μητσοτάκηε. Με 
την ίδια λογική βάση και δια- 
βλέπονταε «προϋποθέσειε γενι- 
κότερηε αναδιάρθρωσηε του πο
λιτικού σκηνικού», ο κ. Μητσο-

ακυβέρνητη»
τάκηε προτείνει να διοριστούν 
μόνιμοι υφυπουργοί, πενταε- 
τούε θητείαε, σε όλα τα κρίσιμα 
υπουργεία, προκειμένου να κα
λύπτονται δύο κοινοβουλευτι- 
κέε περίοδοι. «Υπάρχουν πολλέε 
αβεβαιότητεε μπροστά μαε και οι 
εσωτερικέε εξελίξειε στα δύο 
μεγάλα κόμματα, μετά την ψη
φοφορία, δημιουργούν προϋπο- 
θ έσ ειε  γενικότερηε αναδιάρ
θρωσηε του πολιτικού σκηνι
κού» επισημαίνει ο κ. Μ ητσοτά
κηε, χαρακτηρίζονταε ωε «χρέοε» 
τηε κυβέρνησηε Παπαδήμου και 
των δύο μεγάλων κομμάτων που 
τη στηρίζουν τον διορισμό μό
νιμων υφυπουργών, από πρό
σωπα που συγκεντρώνουν την 
ευρύτερη δυνατή συναίνεση. 
«Ευτυχώε έχουμε πολλούε και ά- 
ξιουε τεχνοκράτεε και είμαι βέ- 
βαιοε ότι κανείε δεν θα αρνηθεί 
να προσφέρει τιε υπηρεσίεε 
του... αυτό θα αποτελέσει σίγουρα 
εγγύηση σταθερότηταε για την 
αβέβαιη μετεκλογική περίοδο», 
καταλήγει ο πρώην πρω θυ
πουργόε. Γ. π.Τ.

Διάβημα από Αθήνα 
στο ΥΠΕΞ Τουρκίας
Με διάβημα προε το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών α
ντέδρασε η Αθήνα στην αναγγελία εξόδου, για μια ακό
μη φορά, τουρκικού ερευνητικού πλοίου στο Αιγαίο, που 
γνωστοποιήθηκε με την έκδοση NAVTEX, στην οποία πε
ριλαμβάνεται στην πορεία του πλοίου και περιοχή εντόε 
τηε ελληνικήε υφαλοκρηπίδαε, νοτιοανατολικά τηε Ρόδου.

Το πλοίο BILIM - 2, του Πανεπιστημίου τηε Ανατολίαε 
απέπλευσε από την Κωνσταντινούπολη και χθεε καθ’ ό 
λη τη διάρκεια τηε ημέραε έπλεε με πολύ χαμηλέε ταχύ- 
τητεε παράλληλα στην τουρκική ακτογραμμή. Αργά το α
πόγευμα βρισκόταν νοτίωε του κόλπου τηε Σμύρνηε και, 
εφόσον συνεχίσει να πλέει με την ίδια ταχύτητα, αναμέ
νεται αργά σήμερα να φθάσει στην επίμαχη περιοχή. Οι 
κινήσειε του πλοίου παρακολουθούνται στενά, προκειμένου 
να διαπιστωθεί εάν όντωε εισέλθει στην ελληνική υφα
λοκρηπίδα, ώ στε να υπάρξει η  κατάλληλη αντίδραση.

Σύμφωνα με τα στοιχεία τηε NAVTEX, το ερευνητικό σκά- 
φοε θα πραγματοποιήσει ωκεανογραφικέε έρευνεε μέχρι 
τιε 26 Φεβρουάριου.

Πρόκειται να κινηθεί στην ευρύτερη περιοχή ανοιχτά 
του κόλπου τηε Μερσίναε και των βόρειων ακτών τηε Κύ
πρου, περιοχή όπου έχει ανακοινωθεί από το τουρκοκυ- 
πριακό καθεστώ ε ότι θα γίνουν έρευνεε για υδρογονάν- 
θρακεε. To BILIM - 2, σύμφωνα με το πρόγραμμα που γνω
στοποιήθηκε, θα κινηθεί στη συνέχεια δυτικά, φθάνονταε 
νοτιοανατολικά τηε Ρόδου, και θα συνεχίσει με έρευνεε 
στον κόλπο τηε Μαρμαρίδαε.


